

疫・要相交

劉培鏗教師

在初期教會的年代，聖靈降臨讓使徒們得著能力，在耶路撒冷帶領許多人歸主，教會得著興旺，但逼迫很快就臨到，恐嚇、責打、囚禁、殺害使人心驚，眼看教會即將四分五裂，誰知神的福音卻由因逼迫而被分散的門徒帶到更遠的地方。若神的心意是要把福音傳開，無論是逼迫或是怎樣艱難的境況，都不能夠難阻祂的工作！

在今年一月尾，香港確診第一宗新冠肺炎個案，全城立刻進入恐慌狀態，學校停課、打工仔在家工作、市面上出現搶購潮，連一直恆常的教會崇拜、團契小組、主日學、祈禱會也不得不暫停，該兩星期所有人都無所適從，但當冷靜下來，教牧長執一起禱告求問如何在此情此境牧養弟兄姊妹，關顧他們徬徨的心情，也讓他們維持有限度的團契相交生活。感謝神，人的盡頭往往是神的起頭。

隨著視訊軟件的普及，各團契開始組織網上聚會，讓足不出戶的一家大小可以透過網絡相見慰問、分享代禱、查考聖經、玩互動遊戲等等.....我們發現在不能團契相交的幾星期後，能再次相聚分享和感恩代禱是份外難得的，那份親切感不是從平時聚會的某房間可以獲得，而是從弟兄姊妹的聲音和容貌表情才能體驗得到。至於長青團契的弟兄姊妹，雖未能藉電子軟件來相見，但教師和組長們透過電話關心問候，又將靈糧以錄音方式發出，以神的話去勉勵他們，叫他們雖然待在家，也能定時得到牧者的餵養和幫助。

除了影像和聲音，文字也是另一種途徑讓人結連。今年的預苦期在二月尾開始，教牧撰寫每日一篇的「生命在綠」在通訊軟件群組發放，透過安靜、默想、禱告，預備自己的心靈，等候和紀念主耶穌的受死與復活。這段被迫留家的時間讓人有更多安靜的空間，弟兄姊妹雖然活在地球上，眼光卻對焦上主，反思基督為我們所擺上的生命。



只有上帝知道目前的境況要維持多久，疫情一日未能緩和，教會的聚會團契都恢復無期，但我們需求問神在這段時間要我們學甚麼功課，我相信信徒繼續相交和被餵養是祂的心意，縱使方式與以往有所不同，有人習慣也有人感到陌生，但正像初期教會，若神的心意是叫我們有團契生活，無論是疫症或是怎樣艱難的境況，神總會為我們開出路，叫屬神的子民以不同方式凝聚，建立真摯關係，學習彼此砥礪，體驗同走天路的群體關係。

